

# 甲骨文料獲兩成股權 沃爾瑪入股

# CNBC：特朗普兩日內定 TikTok 命運

美國企業競購影片分享平台TikTok在美業務再添變數，美國總統特朗普周二曾表示有關交易「非常接近」達成協議，但事隔一天，特朗普改變態度，表示自己仍未準備好批准TikTok與美國科企甲骨文的合作協議，並表明不同意讓TikTok母公司字節跳動擁有多數股權。美媒CNBC昨日引述知情人士稱，特朗普前晚與多名內閣官員和顧問討論TikTok交易協議，包括國務卿蓬佩奧、財長姆努欽及特朗普女婿庫什納，預計在24至36小時內作出最終決定，按照計劃，甲骨文將獲得TikTok約兩成股權，沃爾瑪亦會入股，其行政總裁董明倫將出任TikTok董事會成員。儘管特朗普曾表示反對字節跳動保留大多數股權，但知情人士透露，新公司股權比例安排並非談判議題之一，估計未必會出現變動。

**據**報TikTok與甲骨文的合作計劃中，字節跳動將成立一間總部設於美國的新公司，負責管理TikTok業務，字節跳動將成為新公司最大股東，計劃已呈交華府審批。特朗普周二曾說「聽聞非常接近達成協議」，但記者前日再問及特朗普的看法時，他卻說「我未準備好簽署確認任何東西」，表示需首先審視交易計劃，並強調需100%確保可處理好國家安全問題。對於字節跳動仍任最大股東，特朗普直指「在概念上我不喜歡」。

## 新公司或上市

《華爾街日報》則引述知情人士報道，財長姆努欽等官員尋求讓美國方面，持有新公司超過50%股份，包括甲骨文及美國大型零售商沃爾瑪將成為股東，讓TikTok最終逾50%股份由美國投資者持有。不過美方仍希望美國投資者可進一步增持股份至遠超50%，知情人士指出，可能實現這目標的方法之一，就是將新公司上市。

美國海外投資委員會周二已着手檢視計劃，官員透露「大量分析有待進行」，重點議題是用戶數據安全及公司股權安排，不過高層官員截至前日下午尚未觸及相關問題。

## 抽併夢被戳破 嘆美國「太蠢」

特朗普亦談到讓美國政府從交易「抽併」一事，直指幕僚告知不可行，他得悉美國政府不能分成、感到十分驚訝，稱「就算他們願意給政府一大筆錢也沒辦法，原因是律師表示沒有法律途徑這樣做。我們(美國)怎麼這樣蠢？」包括佛羅里達州參議員魯比奧在內的6名共和黨參議員，前日去信特朗普，表示對TikTok與甲骨文合作的計劃有保留，認為計劃仍有重要國家安全問題未解決，強調必須確保TikTok的美國業務、數據、演算法均完全脫離字節跳動或中國政府控制。

■綜合報道



## 字節跳動：不涉業務技術出售 還須中美批准

美國下令字節跳動出售旗下影音分享平台TikTok在美業務期限將至，字節跳動昨日發表聲明稱，確實與一些公司探討合作方案，但不涉及業務和技術出售，最終協議還須中美兩國政府批准。中國外交部發言人汪文斌昨日在例行記者會上表示，中方敦促美方尊重市場經濟和平競爭原則，遵守國際經貿規則，停止將正常經貿合作政治化，為外國企業在美投資經營提供開放、公平、公正、非歧視的營商環境。

### 學者：需中國商務部核實

字節跳動昨日在聲明中表示，確實正在與一些公司探討合作方案，以解決美國政府與公眾對於美國用戶數據安全的顧慮，上述方案不涉及業務和技術出售，也尚未簽署最終協議。聲明強調，最終協議的簽署，還需依據法律獲得中國和美國相關部門批准。

北京大學國際法學院講師馬吉表示，一般來說，

■字節跳動表示協議須等中美政府批准。 法新社



一項國際出售交易會涉及中國的很多法律，例如稅務和反壟斷等。這項協議若要獲得批准，仍需商務部依據《技術進出口管理條例》和調整之後的《中國禁止出口限制出口技術目錄》，進行核實。

馬吉同時指出，涉及美國法律方面，則包括勞動法規和隱私法規等，主要是得到美國海外投資委員會和總統特朗普批准，而特朗普擁有最終決定權。

■綜合報道

## 《華爾街》：擬允甲骨文查TikTok源代碼 確保無後門

字節跳動已將與甲骨文合作的計劃，提交美國政府審批，《華爾街日報》引述知情人士透露，字節跳動將允許甲骨文審查TikTok的源代碼和軟件，以確保不存在後門、讓中國政府或其他實體閱覽這些數據。據稱上述條款是字節跳動為證明TikTok的安全性，而向美國政府提供的眾多條款之一，期望能達成交易，讓TikTok繼續在美國營運。

知情人士說，字節跳動將把TikTok美國用戶的數據，獨家委託給甲骨文管理。甲骨文將負責TikTok的技術運作，會定期檢查數據流，以確認數據不會

流向不恰當的地方。

此外，TikTok美國業務將受到第三方的監管，還被要求定期提交報告，並制訂處理事件的規程。而美國業務的董事會成員，需要得到美國政府批准，其中將包括一名具有國家安全資歷的數據專家。

其中一名知情人士警告說，這些措施對字節跳動、TikTok和甲骨文來說可能會很麻煩。他們表示，在美國對消費者流動應用程式進行這種監管的先例很少。

■綜合報道

## 華府：WeChat禁令不針對用戶通訊

美國政府對即時通訊程式WeChat發布的禁令即將生效，根據華府前日提交的法庭文件，這項禁令不會針對使用WeChat通訊的民衆。

### 違美憲法 用戶提告

美國總統特朗普於8月6日以可能構成國威脅為由，針對WeChat與影音分享平台TikTok發布行政命令，要求商務部在9月20日前，擬訂封殺與WeChat和TikTok母公司騰訊沒有關係，要求法院對這項禁令頒布禁制令，法院預計於當地時間周四舉行聆訊。

「交易」的具體措施。

非牟利組織「美國WeChat用戶聯盟」與使用WeChat工作、宗教崇拜、跟中國親友聯繫的數名人士，早前入稟加州聯邦法院，要求禁止實施禁令。訴訟指出，這項禁令違反美國用戶的言論自由、宗教自由和其他憲法權利。WeChat用戶表示，他們與WeChat或其母公司騰訊沒有關係，要求法院對這項禁令頒布禁制令，法院預計於當地時間周四舉行聆訊。

美國司法部前日在法庭文件中稱，「對於與WeChat的關係只屬使用或下載程式、用作傳送個人或商業資訊的個人或團體，商務部無意針對他們採取行動。」這份文件亦提到，使用與下載WeChat用作通訊，不在禁止交易的範疇內，不過利用WeChat進行通訊，可能會因這禁令而「直接或間接受到影響」。司法部認為，美國政府提出這些「保證」，大致解決了原告的疑慮。

■美聯社

## 美防長稱亞太續列優先戰場 欲擴艦隊抗衡中國

美國國防部長埃斯珀前日表示，中國是美國最大的國安威脅，印太地區仍然是美軍的「優先戰場」，故美國海軍預算需在2045年前增加數百億美元，擴大艦隊規模以抗衡中國。

### 國防大學半數課程針對中國

美國國防部本月較早時發表有關中國軍力報告，稱中方擁有約350艘艦隻及潛艇，海軍規模為全球最大。埃斯珀前日在向美國智庫「蘭德公司」發表的演說中表示，美軍需將現時軍艦數目由293艘增至355艘，並增加無人駕駛艦隻，加強海軍從空中、海面及海底的攻擊能力。他強調海軍「無人駕駛」的重要性，稱這將

是未來數十年海戰的重要趨勢，有助執行一系列任務，例如作戰、補給或監視等方面。

埃斯珀表示，中國海軍實力無法與美方比擬，即使美國現在停止製造船艦，中方仍需多年才能縮窄實力差距，形容船艦數目雖然重要，但無法完全展現作戰能力。他亦指軍方為聚焦來自中國的威脅，將設立「對華國防政策辦公室」和「對華策略管理小組」，從而更有效協調內部。他同時下令美國國防大學將一半課程的針對目標定為中國，以及指示軍方部門在軍校的項目和訓練內容內，將中國視為正在冒起的威脅。

有關佩戴口罩問題，雷德菲爾德的看法也與特朗普相悖。雷德菲爾德稱，要對抗病毒，戴口罩可能是比疫苗更有效的防護措施，「口罩更有效保護我們免受病毒感染，接種疫苗後的免疫原性可能是70%。」

■綜合報道

## 疾控主任稱疫苗明年中才普及 特朗普：他講錯

美國疾病控制及預防中心(CDC)主任雷德菲爾德前日表示，新冠病毒疫苗可能要到明年中或更後時間，才能大規模推出。總統特朗普其後稱對方的言論「把事情弄得混亂」，並預計今年底前就可分發至少1億劑疫苗。

雷德菲爾德在參議院作證時，談到疫苗推出的時間，指疫苗最快今年11月或12月才能面世，首批疫苗數量有限，或優先分

若沒有出現免疫反應，疫苗就產生不到保護作用，但口罩可以。」他指美國公眾對使用口罩的接受情況，還不到能有效控疫的程度。

特朗普數小時後回應雷德菲爾德的言論，稱「不是這樣，我覺得他說錯了，這是不正確的資訊，我認為他把事情弄得混亂，他或許誤解了問題」，特朗普稱已為此致電雷德菲爾德。

■綜合報道

## 前模特兒爆特朗普性侵 「伸腳入喉嚨 摸勻全身」



■多里斯(左)與特朗普攝於1997年。 網上圖片



■多里斯稱她在1997年被特朗普性侵。 網上圖片

美國前模特兒多里斯向英國《衛報》表示，美國總統特朗普在1997年美國網球公開賽賽期間性侵她，指對方摸遍她全身，令她感到非常難受，形容儼如被八爪魚的觸鬚纏繞，更指特朗普試圖將舌頭伸入她的喉嚨。多里斯事後迅即向母親和多名友人透露這段經歷。特朗普則透過律師否認報道。

### 包廂睇美網 廁所外受害

多里斯向《衛報》展示自己的美網門票和場內與特朗普的合照，稱當年24歲的她，在男友比恩介紹下認識特朗普，一同在紐約觀賞美網。三人在特朗普的私人包廂內觀賽，多里斯稱自己其間需前往包廂外的洗手間整理隱形眼鏡，整

理完畢後卻發現特朗普在洗手間外等候。特朗普此時突然對她上下其手，多里斯大感震驚，要求他停手，特朗普卻未有理會。

多里斯憶述特朗普緊緊抱住她，不斷撫摸她的臀部、乳房及背部，又指特朗普將舌頭伸入她的喉嚨，自己則嘗試用牙齒推開他的舌頭。

現年48歲、育有兩女的多里斯表示，由於當時感到害怕，故未有挺身指證特朗普，兩人事後甚至多次一同出席活動。多里斯曾考慮在上屆大選揭發特朗普的卑劣行徑，但為免家人受到傷害，故未有發聲。隨着女兒開始長大，她決定不再保持沉默，希望以身作則，教導女兒不要對不公事情容忍。

■綜合報道